

VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

Příloha

k usnesení vlády

ze dne 29. září 2010 č. 702

Zásady postupu delegace České republiky

1. Delegace ČR bude při jednáních vycházet ze zásad ochrany přírody a krajiny, z principů udržitelného rozvoje přijatých na mezinárodních jednáních a v rámci příslušných mezinárodních smluv, jejichž plněním je vázána, jakož i z relevantních právních předpisů a strategických dokumentů České republiky, především Strategie ochrany biologické rozmanitosti České republiky, Státního programu ochrany přírody a krajiny České republiky, Strategického rámce udržitelného rozvoje České republiky, Státní politiky životního prostředí České republiky na léta 2004-2010, Akčního plánu České republiky pro rozvoj ekologického zemědělství, Koncepce agrární politiky České republiky pro období po vstupu do Evropské unie (2004-2013) a Národního programu konzervace a využívání genetických zdrojů rostlin, zvířat a mikroorganismů významných pro výživu, zemědělství a lesní hospodářství. Delegace bude rovněž vycházet z dokumentů OSN, OECD, FAO a EU, zejména pak z 6. Akčního programu Společenství pro životní prostředí, obnovené Strategie udržitelného rozvoje EU, Globálního plánu akcí pro genetické zdroje rostlin FAO a Globálního plánu akcí pro genetické zdroje zvířat FAO. ČR bude prosazovat zásady ochrany přírody a principy rozumného využívání živé přírody, které povedou k efektivnímu naplňování Úmluvy.
2. Delegace ČR se aktivně zapojí do tvorby stanovisek EU, při jejichž projednávání bude prosazovat zájmy ČR. Své postoje bude koordinovat s členskými státy Evropské unie.
3. Vezme v úvahu doporučení třetího zasedání Pracovní skupiny pro revizi implementace Úmluvy, čtrnáctého zasedání Poradního orgánu pro vědecké, technické a technologické záležitosti (SBSTTA) Úmluvy a Českého výboru pro Úmluvu o biologické rozmanitosti.
4. Podpoří synergie i úzkou spolupráci a koordinaci činností s dalšími mezinárodními úmluvami (především Úmluvou o mezinárodním obchodu ohroženými druhy volně žijících živočichů a rostlin; Úmluvou o mokřadech majících mezinárodní význam především jako biotopy vodního ptactva; Úmluvou o ochraně stěhovaných druhů volně žijících živočichů; Mezinárodní smlouvou o rostlinných genetických zdrojích pro výživu a zemědělství; Úmluvou o ochraně evropské fauny a flóry a přírodních stanovišť; Úmluvou o ochraně světového kulturního a přírodního dědictví; Úmluvou o boji proti desertifikaci v zemích postižených velkým suchem nebo desertifikací, zejména v Africe; Rámcovou úmluvou OSN o změně klimatu), s organizacemi a institucemi (zejména FAO, UNESCO, Komisí OSN pro udržitelný rozvoj; Fórem OSN pro lesy; Světovým svazem ochrany přírody) v zájmu maximální efektivity vynakládaných prostředků.

5. V rámci vyjednávání mezinárodního protokolu o přístupu ke genetickým zdrojům a spravedlivém a rovnocenném rozdělování přínosů plynoucích z jejich využívání (dále jen Protokol ABS) podpoří konsolidovanou společnou pozici EU dle Závěrů Rady EU. ČR bude podporovat dokončení vyjednávání o Protokolu ABS na této konferenci a schválení takového právně závazného dokumentu tak, aby byl praktický, implementovatelný a splňoval dlouhodobě prosazované priority EU - zvyšovat právní transparentnost u transakcí s genetickými zdroji, nebude působit retroaktivně a bude poskytovat práva a povinnosti jak poskytovatelům genetických zdrojů, tak jejich uživatelům. ČR bude vystupovat v souladu se schválenou Rámcovou pozicí z 16. září 2009 a pozic EU připravovaných na jednáních pracovní skupiny Rady EU pro mezinárodní environmentální otázky zaměřené na biologickou rozmanitost.
6. Při projednávání finančních otázek bude delegace ČR trvat na dodržování principu vysoké hospodárnosti a účelnosti vynakládání finančních prostředků a dosažení konsensuálního návrhu rozpočtu Úmluvy na léta 2011-2012 s co nejnižším nárůstem, a s co nejnižším dopadem na rozpočty smluvních stran.
7. Bude podporovat přijetí takových rozhodnutí na konferenci, která povedou ke konkrétním výsledkům při naplňování tří základních cílů podle článku 1 Úmluvy.